

评论

千万身价老板 考公只因“雾里看花”

钱兆成

身价千万的老板一心想报考公务员,听起来有些夸张,但不可否认的是一些人一谈起公务员就眉飞色舞,仿佛当了公务员就进了保险箱,就掉进了安乐窝,这一辈子就不愁了。

的确,从政治背景和从传统文化继承而来的“官本位”思想使我们在选择职业时对稳定性高的职业更加青睐。“考公”、“入仕”这一“精英化”情结成为主流理想追求,从而演绎了这一千军万马过独木桥的现象。

这位化名浩宇的老板称,那次和大学同学聚会时,大家互留联系方式,有的同学在自己名字的后面注上“检察院”、“税务局”、“经济开发区”等工作单位,看他们写字的时候,都能感受到他们内心的那份优越感。

笔者以为这段描述既是一种主观猜测,也是一种对权力的膜拜。“公务员热”的一个重要原因是权力因素,很多人认为考上公务员就掌握了权力,即便一时手中无权,至少也能受到权力的荫护。在人们心中,我国公务员之所以有那么大的权重,在于

权力和利益的结合在心理和现实中仍然存在。

有趣的是,一些基层公务员也向媒体大倒苦水,称工资待遇低,周六也经常加班,甚至不惜贴出工资单以自证清白。

这一切似乎说明,公务员成了一种让人看不明白的工作。为了打破这种心理猜测,必须完善制度。从颁布《国家公务员暂行条例》到《公务员法》的顺利实施,标志着我国公务员制度开始走上法制化轨道,标志着我国已经建构起科学严密的公务员法规体系,在此基础上对公务员进行依法管理,使我国的公务员制度在推行过程中完成一个质的飞跃。

人们只看到公务员的“高人一等”,而没有看到公务员的公仆本质,这只能说明我们并没有以高于普通公民的规则法律来限制和规范其行政行为,并以公务员履行应尽义务的状况作为评价公务员的唯一标准。只有坚持义务本位,才能增强公务员为国家、社会、人民服务的责任感,有效地防止滥用权力和以权谋私或行政失职行为的发生,从而消除“雾里看花”的大众心态。

微评论

黄浦江不是游泳池

辛木

据上海市政府通报,3月8日以来,上海方面打捞起的死猪总计上万头。上海市政府的逐日通报称,到目前为止,经严格检测,水质基本正常。这一发布,引发诸多质疑:“数千头乃至上万头死猪漂浮黄浦江,居然还能水质基本稳定?可能吗?”面对质疑,一位不愿透露姓名的农业专家给记者打了个比方:“就好比你在游泳池发现几只死苍蝇,恶心归恶心,但对水质会有多大影响?更何况黄浦江很宽,又是流动的活水。”(3月20日《京华时报》)

尽管如此,专家关于“游泳池里发现几只死苍蝇”的比方还是让人无法接受的。

首先,黄浦江不是游泳池,上万头死猪也不是几只死苍蝇。即使从比例上来看,黄浦江里的上万头死猪也远非游泳池里的几只死苍蝇可比,因此,这个比方明显失当。更重要的是,发现死苍蝇的游泳池里的水只是用来游泳的,而有上万头死猪的黄浦江里的水是要饮用的。两者固然都令人恶心,但恶心的程度一样吗?

其次,专家的这个比方透露出一种不以为然的态度:不就相当于泳池里发现了几只苍蝇吗?不就是觉得恶心吗?只要不对水质产生大影响就行。殊不知,在这起事涉威胁上海饮用水安全的突发公共事件中,人们不仅担忧水质污染,更会产生出类似于恶心的心理反应。而且,这种心理反应要比污染本身带给人们的影响严重得多。不顾人们的这种恶心心理,一味地强调水质正常,只能让人心生反感。

还有,由于农业专家的特定身份,他的这个比方很容易令人感到,他这是在替这种不负责任的污染行为开脱,甚至有可能是在替政府发布的不实信息圆场(尽管政府所发布的信息的利益是真实的)。毕竟,在众多专家成为利益集团代言人以至于沦为“砖家”的大背景下,专家所发布的任何欠斟酌的信息都会招致如潮非议,甚至是讽刺挖苦。

时事乱炖

河南信阳潢川县地税局干部,为了拍照取景,将树苗点燃,不慎将火势引大,30亩林地被焚烧。受害人蔡先生称自家林地被意外烧毁,事发已经两个月了,至今未得到赔偿。(3月20日《大河报》)

放火拍照玩的什么聊斋?

刘籽言

古有周幽王为博美人一笑,烽火戏诸侯;今有地税局干部拍照取乐烧山林。不带火种进山林,不能玩火避祸患,是小儿都知道的起码常识。在山林间玩火,可能会让公共利益受损,这是应有的警惕,更何况保护山林,是公职人员的职责。可是这位干部偏偏连常识带职责一并抛了。难怪有网友会称这位放火拍照的干部是难得一见的“奇葩”。确实,在山林间玩火拍照玩得是什么样的“情致”,博得那门子“浪漫出位”?

玩过火的周幽王,以江山的“代价”买回了美人的一笑,可是当代的这位“玩过火”的干部却能事不关己,既不承担相应法律后果,甚至连点赔偿都没有。按说,烧了山林,不管有意还是无意,都摊上大事啦,可偏偏人家一点事儿都没有,这事儿很吊诡。

而最为吊诡的是,原本核定的过火面积34亩,却在两个月后缩水成了29.9亩。成语曰:差之毫厘,谬以千里。用在这里,形象之极。因为0.1的距离可能就是入罪的一个分水岭。因为按照《国家林业局、公安部关于森林和陆生野生动物刑事案件管辖及立案标准》:失火造成森林火



纸捂住“火” 王恒/漫画

灾,过火有林地面积30亩(2公顷)以上,应当立刑事案件。而第二项第六款则规定:凡故意放火造成森林或者其他林木火灾的都应当立案;过火有林地面积30亩以上为重大案件。笔者作为非专业人士无法判定是故意还是过失。但是不管是故意还是过失,村民的利益已经受损,毁坏的树木也难以复生,那么总得有个说法吧!

如果两个月的时间,事件的唯一变数就是过火的地方慢慢长出了青草,掩盖住一切,那么玩这样的“聊斋”,当法律是儿戏?

非常道

7月1日后,中国音乐产业将进入全面正版化时代。随着网络音乐等开始收费,好的音乐人将可以靠音乐为生。

3月19日下午,著名音乐人高晓松出席第13届音乐风云榜年度盛典启动发布会,他透露说:

“总能打一打粮食吧”。不过,“这块地产的粮

食都卖了,我们自己不吃!”

3月18日下午,河南新乡市凤泉区大块镇小地块村的东风造纸厂车间里,工人们正在生产。厂外院墙下,明渠中未经处理的造纸废水,顺着麦垄流进麦田。村民们为啥要用未经处理的造纸废水浇灌麦田,张老汉如此说。

商之都·合肥东城店
COMMERCIAL CAPITAL HFEI DONGCHENG STORE

春季 Spring... 春色上市
时间: 3月21日-3月24日

VERO MODA 全场 1.5-5 折 贵宾 98-428元
一楼大厅专场大促

商之都2013年“最美Smile”第二届最受消费者喜爱的“最美导购”评选进行中 时间: 3月21日-28日

穿着类实付 单票满 **60 购 300/200...**

化妆品实付 单票满 **120 减 20**

天天幸运60分 购物只花一半钱

黄铂金 优惠10-20元/克

VIP双休日加码 穿着类实付 单票满 **400 赠 50元** 电子券 + 大西洋淘气城体验券 时间: 3月23日-24日 东方爱婴早教测评券(限量)

衬衫歌者 唱响经典-2013雅戈尔第14届衬衫文化节新品一件8.5折,二件7.8折;满500元抽奖一次,1000元抽奖二次
百丽女鞋冬靴180元起 千百度/伊伴新款女单鞋5.5折 他她女鞋部分199-329元 天美意女鞋部分99-329元 达芙妮女鞋59元起
衣恋女装部分200减100 可可贝莉女装全场3折 珂琳儿女装全场5折 爵士兔童装部分4折 更多精彩详见店堂...

商之都官方微博 http://weibo.com/u/1990758147 商之都官方网站 www.shangzhidu.com 东城店地址: 合肥市长江东路1137号(长江东路与滁州路交叉口 地铁修路期间乘坐2/15/106/155/137/161路公交至大东门站,38/39/123/40/136/235路公交至滁州路站下) 电话: 0551-64697886 本次活动特例品除外,活动详情请以店堂公告为准